

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Суббота, 24 июля 1971 года

Цена 1 коп.

В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ ГЭС

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Завершился второй квартал первого года девятой пятилетки. Как же сработали в этом периоде коллективы строителей Саянской ГЭС? На двух объединенных постройках подведены итоги социалистического соревнования среди коллективов подразделений строительства за второй квартал. Объединенный постройщик, рассмотрев представляемые производственными комиссиями предложения, по итогам социалистического соревнования среди строительно-монтажных подразделений присудил первое место и вручить переходящее Красное Знамя коллективу управления основных сооружений (нальчанк. тов. Евграфов Ю. М., секретарь партийной организации т. Левина

О. Н., председатель постройкома т. Ганус А. П.) выполнившему план строительно-монтажных работ на 142 процента, снизившему себестоимость на 17,5 процента, выработки на одного рабочего составили 104 процента, расход фонда заработной платы составил 100 процентов.

По обслуживающим предприятиям присудить первое место и вручить переходящее Красное Знамя коллективу ТЭЦ (начальник т. Ващук Н. И., секретарь партвой организации т. Пупков М. К., председатель местного комитета т. Разумов П. М.), выполнившему план на 115 процентов, снизившему себестоимость на 20 процентов, уменьшившему расход фонда заработка на 33 процента.

Среди участков, находящихся в составе стройпод-

разделений строительства, присудить первое место и вручить переходящее Красное Знамя коллективу участка № 1 управления основных сооружений (нальчанк. т. Левин А. Д.), выполнившему план на 171 процент, добившемуся экономии стройматериалов на 19 процентов и выработки на одного рабочего 106 процентов.

По автотранспорту и учреждениям механизации присудить первое место и вручить переходящее Красное Знамя коллективу ГАТП-1 (начальник т. Денисенко М. В., секретарь партоганизации т. Данилов Ю. А., председатель местного комитета т. Юрковец И. С.), выполнившему план автоперевозок на 116 процентов.

Объединенный постройком утвердил списки лучших по профессии.

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА СЪЕЗДЕ

С маркой «Абакан»

«Заложен новый крупный вагоностроительный завод в Абакане», — сообщалось из трибуны XXIV съезда КПСС. О новостройке рассказывал начальник Главного управления Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения СССР Р. Н. АРТЮНОВ.

Почему именно Абакан выбран для закладки крупного завода? Во-первых, здесь электроэнергия второе дешевле, сравнивая с другими районами страны. Ведь на заводе предусмотрена выплавка стального литья в электрических печах большой мощности. Во-вторых, удобное расположение географическое. Рядом раскинулось Красноярское море — предприятие необходимо много воды. Железная дорога Абакан-Тайшет связывает площадку с Транссибирской магистралью. По линии Новокузнецк-Макензийский пойдет к заводу металл Кузбасса. К тому же предприятие позволит более целесообразно использовать трудовые ресурсы Красноярского края.

Строительство осуществляется специально созданный трест «Абаканвагонстрой». Цеха раскинутся на площади 200 га с лицинами гектаров, у берегов реки Ташебы. Началась прокладка дорог, электрических линий, возводится никелевая котельная. С этого года развернется массовое строительство вагонов для жилых кварталов вагонного завода. По генеральному плану развития строителей отведен район в центральной части города. Первая очередь застройки рассчитана на 35-40 тысяч человек. Поднимутся дома в пять-шесть этажей.

Абаканский завод называют комплексом. И действительно, здесь не только вагоны. Как известно, для вагонов требуется стальные отливки особой прочности. Основные детали ходовой части — боковые рамы, балки весят от 400 до 500 килограммов, причем они имеют весьма сложную форму. Сейчас производство магистральных вагонов сдерживается из-за нехватки такого металла. Поэтому решено начать строительство Абаканского завода с литьевых цехов.

Мощность первой очереди металлургического производства составляет 190 тысяч тонн стального литья в год. Это не только для собственных нужд предприятия, но и для другого

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

Ежегодно в нашей стране отмечается День работника торговли — праздник людей, без которых немыслима наша жизнь, продавцов, кулинаров, офицеров, специалистов государственной и кооперативной торговли. С первых дней Советской власти развитие торговли придавалось огромное значение, ибо в ней партия видела важнейший экономический рычаг для подъема жизненного уровня народа и стимулирования развития всей экономики. За годы существования Советского государства торговля в СССР превратилась в мощную отрасль народного хозяйства. В настоящее время в стране действует огромное количество магазинов, предприятий общественного питания, широкая сеть кооперации. Из года в годрастет число торговых точек, столовых, ресторанов, кафе. Партия и правительство особое внимание уделяют не только количественному росту магазинов и пунктов общественного питания, но и культуре обслуживания, для чего широко внедряются в жизнь наиболее эффективные и удобные формы торговли — магазины самообслуживания, торговцы по образцам и по предварительным заказам. Рост товарооборота за прошедшее пятилетие, свидетельствует о возросших доходах советских людей, об увеличении их покупательной способности, а также об улучшении качества выпускаемой продукции, повышении культуры торговли. Грандиозные цифры девятого пятилетнего плана, принятого на XXIV съезде партии, ставят перед работниками советской торговли ответственные задачи, решение которых зависит от повышения требовательности к предприятиям, выпускающим товары народного потребления, от изыскания новых товарных ресурсов, от увеличения сети магазинов и предприятий общественного питания, от улучшения их работы. Отмечая свой день в первый год нового пятилетия, работники торговли прилагают все силы для успешного выполнения заданий девятого пятилетнего плана.



(справа) Татьяна Пахомова, Анна Меникина и Ольга Егорова. Они успешно освоили новые, прогрессивные

формы торговли с открытым выкладкой товаров.

Фото В. Созинова.

(Фотохроника ТАСС).

В дружном коллективе

Хорошими успехами встречает свой праздник — День работников торговли — коллектив продовольственного магазина № 6 в поселке Майна. По итогам социалистического соревнования за второй квартал 1971 года продавцам магазина присуждено переходящее Красное Знамя и выдана денежная премия: план торговли выполнен здесь на 107 процентов.

Однако не только высокие показатели в труде отличают не большой коллектив магазина. Культурное и вежливое обслуживание покупателей, хорошо оформленная выставка всего ассортимента товаров, чистота в складских помещениях также являются здесь непременным условием и главным законом работы...

...Комсомолка Валентина Петровна Лозовская — продавец бакалейного отдела. За прилавком магазина она четко и аккуратно трудится уже четвертый год. После окончания кооперативного училища в Алтайском крае Валентина вместе со своей подругой Любой Бекетовой приехала на строительство Саянской ГЭС. Девушкам нравится работа в торговле, нравится поселок гидростроителей Майна, нравятся Саяны. Коллектив магазина также подобрался дружный, продавцы всегда готовы прийти друг другу на помощь.

Заведующая мага-

зином Валентина Петрова Девляшова очень довольна своими работниками.

— Продавцы Валентина Лозовская, Люба Бекетова, Елена Дюрягина, — рассказывает Валентина Петровна, — старательны и аккуратны, вежливы с покупателями, строго следят за соблюдением всех правил торговли. Переходящее Красное Знамя отдала рабочего снабжения строительства Саянской ГЭС мы обязательно постараемся не выпускать из своих рук: народ у нас в коллективе хороший и надежный.

В. ВИТАЛЬЕВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогая редакция!

Мы, постоянные покупатели магазина № 12, очень просим День работника торговли поздравить с праздником продавца Зою Карпенко.

Зоя Карпенко всегда очень пропитана, ее халат всегда белоснежен, обслуживает она покупателей быстро и вежливо. И даже улыбка на ее лице говорит о доброте, благожелательности: продукты, которые мы получаем из рук Зои, кажутся аппетитнее.

Зоя Карпенко не только отличный продавец, но и авторитетный, хороший человек. В День выборов 13 июня мы единодушно проголосовали за Зою Карпенко, избрав ее депутатом нашего местного Совета.

Просим редакцию поздравить Зою Карпенко через газету и пожелать ей от имени всех покупателей успехов в работе, счастья в личной жизни.

Покупатели: Бондаренко, Косетковская, Арестова, Анасова, Петрова, Хромкина, Савельева, Васюкова и другие.

25 июля — День Военно-Морского Флота

Вся Советская страна ежегодно отмечает праздник военных моряков и супостатов — День Военно-Морского Флота СССР. Созданный по инициативе В. И. Ленина в первые месяцы Советской власти, флот стал важным фактором обороноспособности нашей Родины. Советские моряки, наследники боевых и революционных традиций русского флота, проявили невиданную стойкость и мужество в борьбе против интервентов и белогвардейцев, неувядаемой славой покрыли себя в годы Великой Отечественной войны. Коммунистическая партия и Советское правительство придают большое значение укреплению обороноспособности и боеготовности Советского флота. Широкое использование достижений науки и техники позволило огнестрельный флот нашей страны современным оружием и совершенной техникой. Самоотверженным трудом советских ученых и конструкторов,

инженеров и рабочих в СССР создан могучий и грозный океанический флот, способный решать стратегические задачи в любом районе мирового океана. Главная ударная сила Советского флота — атомные и дизельные подводные лодки с ракетным вооружением, подводные ракетоносцы, авианосцы. В результате технического перевооружения флота советские моряки получили все необходимое для освоения необъятных водных просторов. С каждым годом растет боевая выучка и политическая зрелость моряков Советского Военно-Морского Флота. Высокое мастерство и замечательные моральные качества показали они на маневрах «Океан» и других морских походах. Советские моряки блестяще стоят на страже своего Отечества, интересов социалистического содружества, мира и безопасности во всем мире.

СССР омыается 14 морями. Войны советские флоты, 3 океанами, против которых, отразив первые удары врага, перешли к активной борьбе. Наши боевые действия. Они превышают 40 тысяч километров. В уничтожении на морях и в боях за Великую Отечественную войну противника 1200 бо-

вых кораблей, вспомогательных судов и катеров. Свыше 400 тысяч военных моряков в составе соединений и частей морской пехоты сражались неподалеку на сухопутных фронтах.

Отмечая День Военно-Морского Флота СССР, советские моряки блестяще стоят на страже своего Отечества, интересов социалистического содружества, мира и безопасности во всем мире.

На снимке: Н-ская база. Боечная тревога. Через несколько минут ракетные катера уйдут в море.

Фото К. Кулличенко.
(Фотохроника ТАСС).



22 июня 1941 года, рано утром, в бухте Одессы, когда вспыхнули первые фашистские бомбы. Корабли советского Черноморского флота, стоявшие на рейде, встретили появление над городом немецких самолетов плотным огнем крупнокалиберных зенитных пулеметов и скорострельных орудий. Паника и смятение, на которые очень рассчитывали фашисты, не возникли: моряки-черноморцы как раз готовились к обороно-флотским боевым учениям и объявили им приказом готовность № 1, помогла отбить первые налеты фашистской авиации.

Торпедным катером

«Комсомолец» № 145 из второй Очаковской БТК

(бригады торпедных катеров) командовал молодой мичман Александр Бородин.

Тогда он еще не ходил в «морских волках» — только что в 1940 году окончил

Севастопольское высшее военно-морское училище.

Но отличная боевая выучка и знания, полученные в этом старейшем учебном заведении Черноморского флота, с первых дней войны помогли командиру торпедного катера встретить врага так, как всегда принимали непрошенных гостей русские моряки.

Уже утром 22 июня торпедные катера погрузили на борт свое смертоносное оружие — глубинные бомбы для немецких подводных лодок боевые торпеды для вражеских кораблей. Против Очакова, у самого острова Майский экипаж мичмана Бородина

весьма успешно действовал первый раз. Капитан подошел к гитлеровскому летчику, плавающему на воде обломкам самолета, тот отстреливалась из пистолета: «боевой дух» у немца был еще на высоте. Фордер обещал Германии «моментическую» и легкую победу над Красной Армией. Посаженный в таран-

«Ю-88», дымом вспыхнувшими моторами, он упал под водолазку в море. Когда капитан подошел к гитлеровскому летчику, плавающему на воде обломками самолета, тот отстреливалась из пистолета: «боевой дух» у немца был еще на высоте. Фордер обещал Германии «моментическую» и легкую победу над Красной Армией. Посаженный в таран-

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и